ev(a):=tan(a) -« Funcao da envolvente

Determinar as dimensdes do engrenamento:

a,,:=20 deg Angulo normal (fabricagéo)
m,,:=10 mm Médulo nomral (fabricacao)
b:=120 mm Largura da engrenagem
B:=17 deg Angulo primitivo da hélice
c:=0.25 Folga no pé do dente
k:=(14c)=1.25 Fator de calculo do dedendo
z1:=11 22:=17 Numero de dentes
x2:=0 Deslocamento de perfil
solve , oy
explicit tan <an)
tan (a,,) = tan (oy) - cos atan
(o) = an () -cos () =
tan (an> R 1
o, :=atan|———%-|=20.837 deg Angulo de presséo transversal
cos (,8)
my=———=10.457 mm Mddulo transversal
cos (,6)
a:= 2l 22 +m,;=146.397 mm Distancia entre centros sem
deslocamento de perfil
2.(k R I
Zmin ::—()2: 19.758 Numero minimo de dentes da engrenagem
sin (at> fabricada por processo de geracao
z1 . 7 L. ,
i 7=k s ————=+sin (ay) =0.91 Minimo deslocamento de perfil
2.cos (6)
=0y

ss Values



g 2o (Xpyym + T2
@ tan (o) —a',=tan (o) — +M—)-tan o’ Solugdo numérica
fr=] t t t t n
Z z1+22
(@]
|
2| op:=find (o)) =27.495 deg
&
COS (&
ayin ::a-—<f>: 154.244 mm Distancia minima entre centros para
cos (o) deslocamento de perfil minimo
a’:=155 mm Distancia entre centros estabelecida
solve , a-cos <at)
) cos (o) explicit ALPS o
a=a- >
a
i <a t> —acCos (—/ *COS <at>)
a

a- COS ~
a'yi= acos( ) 28.027 deg Angulo transversal de operagéo

(ev (a t) —ev <at ) zl +z2

xl:= =1.009 Deslocamento de perfil do pinh&o
2.tan <an>
a'—a . L
TES =0.86 Fatro de ajuste da distancia entre centros
mn
1 I Lol
¢l,:=m,, - —z—+2- (1—m2+y) =152.232 mm Didmetro de adendo do pinh&o
cos (,6)
2 I
@2,:=m,,+ _ = 4o, (1-z1+y)|=194.8 mm Diametro de adendo da coroa
cos (,6)
1 I e
ply=my,-|————2-(1+c—x1)|=110.2 mm Diametro de dedendo do pinh&o
cos (,6)
2 IR
$24:=m,, | ————2-(1+c—a2)|=152.768 mm Diametro de dedendo da coroa
cos (,6)
¢l:=21-m,;=115.026 mm ¢2:=22.m,=177.768 mm

¢1,:= 1+ cos (ay) =107.503 mm $2y:= 2 cos (oy) =166.141 mm
pyi=my - =32.851 mm

Di.i= D cos (a.) =30.703 mm
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Dot

=1.04

Razéo de conducéo
transversal

Razdo de
recobrimento axial



